

# 朱泾社区

ZHUJING COMMUNITY

2020年9月16日 星期三 农历庚子年七月十九 每月逢6、16、26日出版 新闻热线：57317105

主办：中共朱泾镇委员会 朱泾镇人民政府 本期4版 第26期（总第602期） 公众号：今日朱泾 微信：jinrizhujing 数字报：<http://epaper.routeryun.com/jsb>



“十三五”以来朱泾打造高品质幸福宜居镇

## 从安居到宜居，精心筑就百姓“幸福巢”

民以居为安。住房，时刻牵动着众多城乡、居民的心。“十三五”以来，林立的高楼、环境优雅的小区、不断扩大的居住空间、更加完善的生活配套……无不见证着朱泾的华丽蜕变。这五年，朱泾镇党委、政府紧扣“十三五”编制中“打造高品质幸福宜居镇”的规划主线，不断提升城镇功能品质、改善城乡住房条件，筑就了一个个小镇百姓的“幸福巢”。

### 老旧小区大改造 “改”出满满幸福感

朱泾镇作为老县城所在地，基础设施薄弱一直是城镇发展中的短板，“十三五”以来，镇党委、政府坚持以“补短板、惠民生”为抓手，加快推进“微更新、微改造”项目，让居民们体会到了实实在在的获得感、幸福感。

近日，南圩新村部分居民楼外墙已经被刷成统一的天蓝色，焕然一新，这里的旧住房修缮工程正有序进行中，目前该小区的雨污混接改造项目已完工。

这几年来，平改坡改造、外立面修缮及粉刷、房屋底层天井围墙修缮粉刷、二次供水改造、雨污混接改造等工作在全镇40个小区齐头并进，旧房修缮带来的居住条件改善让居民们的幸福感日益提升。

为了使民生工程得民心，围绕“改造为民”这条主线，镇住房所探索出了《工程例会制度》《市民监督员制度》《黑名单制度》，通过协同镇城市综合管理中心每周一次与改造小区的“三驾马车”面对面，邀请居民代表参与施工过程的监督，对不作为的施工方适时“举黄牌”，使改造中出现的问题早发现、早解决。

除了制度保驾，镇住房所还主动跨前，在“常规动作”之外给了居民们“点单”的权限，于是，小区车位不足、电瓶车充电不便、公共道路狭窄、绿化率不够等“短板”问题都在旧房修缮的过程中得到了妥善的解决。

据悉，“十三五”期间，全镇旧房修缮预计共完成改造面积61.66万平方米；二次供水完成改造面积



100.81万平方米；雨污混接完成改造面积224.94万平方米，辖区基础设施进一步提升。

老旧小区更新如火如荼，新建小区项目也同步推进。五年来，万祥金邸、金山名都、朱泾名园等高品质住宅小区相继建成；上海市郊区城镇棚户简屋改造唯一试点项目顺利推进，214户、33000平方米的动迁工作圆满完成。目前，27000平方米安置房项目正式开工建设。

### 巧琢城镇“边角料” 转角处处遇见绿

目前已基本完工的中官塘景观步道，纵贯整个朱泾镇区，北起小泖港，南至胥浦塘，河道沿岸绿树成荫，沿路还途经多个街角公园，颇具人气，许多市民习惯每晚从步道的不同起点结伴夜走，走累了就到街角公园的凉亭里休憩聊天。

（下转2版）

朱泾新兵光荣入伍，踏上军旅新征程  
热血青春逐梦军营保家卫国

本报讯（徐欢）有青年从军建功，热血男儿立志报国。9月14日，金山区召开2020年新兵入伍欢送大会。朱泾镇党委书记李士权，镇党委委员王海珏前往区民兵训练基地欢送新兵踏上军旅新征程。

李士权代表镇党委、政府向光荣入伍的新兵们表示祝贺，向所有支持子女参军的家长们表示敬意。同时他勉励新兵们要认真学习，提高素质；要刻苦训练，练就过硬本领，努力成为一名优秀的军人，保家卫国；要心系家乡，牢记父母的叮嘱、家乡父老的重托，报效祖国，为家乡争光。

欢送会现场，新兵们精神抖擞，士气昂扬，对军旅生活充满了期待和向往。来自民主村的许成此次入伍，成为了家里第三代军人，他表示，受爷爷、大伯等长辈的影响，他从小就有一个从军梦，作为新时代青年，就想做一些对国家有帮助的事情。

儿行千里母担忧，家长与新兵们依依惜别，叮嘱孩子到了部队，要照顾好自己，艰苦训练，建功立业。

自征兵工作开展以来，全镇广大适龄青年积极响应祖国号召，踊跃报名参军，经过层层挑选，10名适龄青年光荣入伍。

与往年相比，今年征兵工作早动员，严把质量关、廉政关，兵源整体素质高于往年。

责任编辑 汝晶晶

## 创城，共筑花海水城朱泾美



同住一座城，共建一个家。创城迎检最关键时刻，全镇掀起了一场全民冲刺决战创城的热潮。各行各业志愿者纷纷加入到这场攻坚战中，他们从清晨到日暮，维护市容秩序、规范车辆停放、清洁环境卫生……营造了“人人参与创城、创城人人有责”的浓厚氛围。而在悄无声息间，我们的生活也发生了变化。创城为民惠民，让朱泾更文明，让社区更和谐，德泽花海，善聚水城，共筑你我共同的美好家园。 徐欢 沈欢琳 摄

我镇早稻陆续开镰收割

## 早稻飘香秋收忙

本报讯（徐欢）风吹稻浪，金穗飘香，初秋的稻田里一派忙碌景象，又是一年丰收时。

日前，位于待泾村的市级粮食绿色高质高效创建示范点，放眼望去，稻谷颗粒金黄饱满，金灿灿的景象尽收眼底，微风带着清新的稻香拂过，早熟稻“松早香一号”陆续开镰收割，机声隆隆，收割机正在稻田里来回穿梭，确保颗粒归仓。

田头边，秀海农业合作社负责人戈秀根向记者介绍，由于前期持续的晴好天气利于水稻生长，所以今年的成熟期要比往年提前一周左右。往年9月16日前后是早熟稻收割高峰时期，而今年的收割“会战”提前至9月9日。

科学管理。

好收成也预示着农民的好收入。与传统水稻品种相比，“松早香一号”具有植株健壮、抗倒伏、抗病虫能力强等特点，米粒饱满、晶莹透明，煮出来的米饭吃口香糯，颇受市民青睐。“开镰之前，就有10吨新米已经被新老客户预定。”戈秀根欣喜地说。

戈秀根承包农田种植水稻已有14个年头，积累了丰富的经验，他也见证了现代化农业的发展变迁。他从过去种植60亩发展到现在近170多亩，经营模式也发生了变化，从“卖稻谷”到“卖大米”。以每亩产量1000余斤计算，卖稻谷每斤1.8元，卖大米则每斤5元左右，现在每亩水稻田能获利



3000多元，收入比过去翻了近一倍。戈秀根还说，在村里的帮助下，也拓宽了销售渠道，“线上线下”不愁卖。此外，于2018年他创办的合作社，以规模化、品牌化带

动周边农民共同增收。  
春种一粒粟，秋收万颗子。据悉，今年全镇水稻种植面积2.9万余亩，收割工作预计到11月中旬全部完成。